Titre abrégé de l’article (Police Arial 10pt, roman, interligne simple)
AUTEURS

Titre de l’article : écrivez ou copiez le titre de votre article ici. (Police Times New Roman 14pt, gras, interligne x1,5)
Écrivez ou copiez votre résumé ici (max. 400 mots) [pas de sommaire pour les apartés]. Le résumé présente les contenus de l’article : le sujet principal, la question de recherche, l’approche et les méthodes, ainsi que les principaux résultats ou conclusions. Le résumé peut être rédigé en français ou en anglais, mais tous les résumés d’un même numéro sont publiés en français (la traduction étant prise en charge par le Comité éditorial si vous n’en fournissez pas un vous-même). Les résumés sont évalués et révisés par les pairs de manière anonyme, tout comme les articles auquel ils font référence. (Police Times New Roman 11pt, normal, interligne x1,5)

· Veillez à consulter également la Grille Typographique de la revue CLARA
· Veillez à vérifier que vous avez correctement suivi les recommandations contenues ici : "Assurer une évaluation à l'aveugle"
· NE PAS INCLURE D’IMAGES DANS CE DOCUMENT TEXTUEL. Les illustrations seront soumises comme fichiers séparés, opportunément numérotés (voir infra).

· Seuls les articles soumis en respectant ce modèle seront pris en considération. Il est toutefois possible de soumettre votre document textuel dans un format électronique autre que le format doc : rtf, odt ou docx.

· Les fichiers textuels en format pdf ne seront pas pris en considération !
· N’utilisez pas les styles de texte ou de paragraphe automatisés proposés par votre programma de traitement de texte (= tous les styles en « Normal »).
· EFFACEZ ou REMPLACEZ les instructions contenues dans ce document avant la soumission
· Les articles soumis pour évaluation à l’aveugle auront une longueur comprise entre 25 et 40.000 signes. Les articles soumis à la section Apartés auront une longueur comprise entre 10 et 20.000 signes (espaces, notes, bibliographie, liste des illustrations et note biographique compris ; c’est-à-dire pour l’intégralité de ce document).
· La longueur typique d'un article soumis aux rubriques Dossier thématique ou Archives est de 25.000 à 40.000 signes (≈ 4.500 à 7.000 mots), et ceux soumis à la rubrique Apartés est de 10.000 à 20.000 signes (≈ 1.500 à 3.500 mots). Cette longueur comprend : espaces, ponctuation, notes, bibliographie, liste des illustrations, note biographique, et résumé ; c’est-à-dire l’intégralité de ce document.

· Seuls les articles répondant à ces critères seront publiés dans la revue. La revue se réserve le droit de refuser la publication des articles soumis.

· Titre de l’article : répétez ou copiez ici le titre de votre article ici. (Police Times New Roman 14pt, gras, interligne x1,5)
Titre 1 : utilisez ce style pour les titres de niveau 1 : (paragraphe justifié, Police Times New Roman 12pt, gras, non-surligné, interligne x1,5, renvoi à la ligne avant et après le titre)
Titre 2 : utilisez ce style pour les titres de niveau 2 : (paragraphe justifié, Police Times New Roman 12pt, gras+italique, non-surligné, interligne x1,5, renvoi à la ligne avant et après le titre)

Titre 3 : utilisez ce style pour les titres de niveau 3 : (paragraphe justifié, Police Times New Roman 12pt, italique non-gras, non-surligné, interligne x1,5, renvoi à la ligne avant et après le titre)

Corps du texte : utilisez ce style pour les paragraphes de texte. (Paragraphe justifié, Police Times New Roman 12pt, gras, non-surligné, interligne x1,5, double renvoi à la ligne pour les paragraphes qui nécessitent d’être séparés). 

Pour les notes, utilisez les appels de notes de bas de page automatisées
 (= pas de notes manuelles). Pour les appels d’illustration, insérez la mention (Fig. 1) ou (Graph. 2) ou (Tab. 3), selon le type d’illustration. Les appels de figure seront en rouge dans le texte, à l’endroit que vous estimez le plus opportun.
Citations hors-texte de plus de 60 mots ou 4 lignes, sans guillemets. Les citations plus courtes peuvent être maintenues dans le corps du texte entre guillemets droits de type « ». (Paragraphe justifié, Police Times New Roman 11pt, roman, non-surligné, interligne x1,5, retrait à gauche).
Toute citation sera accompagnée d’une référence bibliographique complète, et d’un numéro de page, afin de permettre aux lecteurs de retrouver aisément le passage cité.
· Pour les listes structurées, utilisez des puces.

(1) Pour les listes numérotées, utilisez des chiffres arabes entre parenthèses.
En fin d’article : pour chaque auteur(e)
Note biographique de chaque auteur (max. 100 mots), comprenant, par exemple : département / centre / labo d’affiliation, position ou statut actuel au moment de la soumission, parcours et axes de recherche, publications principales (max. 3, selon les consignes contenues dans la grille typographique de la revue), éventuelle mention de sponsoring ou financement de la recherche… (paragraphe justifié, Police Times New Roman 11pt, roman, interligne x1,5, double renvoi à la ligne après la note de chaque auteur(e)). 
Bibliographie : insérez ici vos références bibliographiques en ordre alphabétique. Si nécessaire, utilisez deux listes distinctes, une pour les références et l’autre pour les sources (pour les sources primaires et la littérature grise). Le style de citation des références et sources est inspirée du style Harvard, et respectera les consignes contenues dans la grille typographique de la revue. En cas de doute, il est également possible de consulter ce petit manuel du style Harvard (en anglais). [Paragraphe aligné à gauche, Police Times New Roman 11pt, roman, interligne x1,5, première ligne en retrait négatif]. Veillez à fournir un DOI, un permalien Handle.net ou toute autre référence à l’éventuelle disponibilité à une version en ligne de l’ouvrage cité.
Agier, M. 1999. L’invention de la ville : banlieues, townships, invasions et favelas, Paris, Éditions des archives contemporaines.

Allievi, S. 2009. Conflict over Mosques in Europe. Policy Issues and Trends – NEF Initiatives on Religion and Democracy in Europe, London, Alliance Publishing Trust.

Amiraux, V. 2006. « Passions sociales et raisons juridiques : politiques de l’islam en Europe », Les Cahiers de la Sécurité, n° 62, p. 185-208.

Balibar, E. 2012. Droit de cité, Paris, Presses universitaires de France.

Bastenier, A. ; Dassetto, F. 1984. L’islam transplanté : vie et organisation des minorités musulmanes de Belgique, Brussels, EPO.

Liste des illustrations : Une liste des illustrations numérotées reprendra le titre (en italique), et la source de chaque illustration, éventuellement accompagnés d’une légende explicative. Les légendes seront placées en regard de l’illustration lors de la mise en page. La position des images dans le texte sera annoncée par un renvoi numéroté en rouge dans le corps du texte : (Fig. 1). En cas d’utilisation de plusieurs formats (figures, tableurs, graphiques), il y aura une liste distincte pour chaque type (Fig. #), (Tab. #), (Graph. #), numérotée par séquences indépendantes (il pourra donc il y avoir une illustration intitulée Fig. 1 ET une autre intitulée Graph. 1).
Lors de la soumission de votre article, les fichiers d’illustration seront opportunément intitulés en cohérence avec la liste des illustrations fournie. Par exemple : fig-01.jpg, fig-02.tif, fig-03.bmp, fig-4.eps, fig-5.ai… tab-1.xls, tab-2.xlsx, …

ATTENTION : autant que possible, les élaborations graphiques originales produites par l’auteur-e(s) seront fournies en format vectoriel. Les illustrations en format matriciel (pixellisé ou « raster ») auront une dimension imprimable d’au moins 8 centimètres sur un des côtés (à 300 ppi ; c’est-à-dire, une mesure d’au moins 945 pixels). Les soumissions ne répondant pas à ces critères ne seront pas considérées.
Si vous estimez que certaines illustrations doivent être mises en page ou en valeur d’une certaine manière, indiquez ici vos « instructions aux graphistes », surlignées en jaune.
[Paragraphe aligné à gauche, Police Times New Roman 11pt, roman, interligne x1,5].

Instructions détaillées :

Fig. 1. Écrivez le titre de l’illustration ici (en italique).
· Le cas échéant, insérez ici votre légende explicative (en roman).
· Identifiez le(s) nom(s) du/des créateur/trice(s)s de l’illustration (en roman), en veillant à distinguer l’architecte(s) du/de la photographe ou du/de la dessinateur/trice.
· Obtenez la permission de reproduire l’illustration et insérez la mention requise par l’ayant-droit précédée de la mention « © » ou « Source : ».

· Si l’illustration est issue d’un autre ouvrage, indiquez la présentation abrégée de la référence bibliographique, ainsi que le numéro d’illustration / de page correspondant précédés de la mention « Source : ».
· Si l’illustration a été produite par le/la/les auteur(e)/s, utilisez la mention « © » suivie des prénoms et noms correspondants.
· Indiquez enfin l’année de production de l’illustration.

· Terminez toutes les notes par un point final.
Exemples :
Fig. 2. Le Centre islamique et culturel (CIC), dans le parc du Cinquantenaire (installé dans l’ancien Pavillon oriental construit pour l’Exposition universelle de 1897). © Photo : Bertrand Terlinden, 2014.
Fig. 3. La mosquée Fatih Camii, façade avec « minaret-enseigne ». © Photo : Bertrand Terlinden, 2014.
Fig. 4. Chronologie de la fondation de prix par des groupes issus du secteur privé de la construction entre 1920 et 1940. © Typhaine Moogin, 2013.

Fig. 5. Prix Van de Ven 1931 : villas jumellées, Uccle, 1930. Arch. G. Hendrickx. Photographie Segysel et Dietens. © Coll. Archives d’Architecture Moderne.
Fig. 6. Un broyeur américain tel que présenté dans une encyclopédie des machines de l’industrie extractive de 1870. Source : With, 1870 : 267 (fig. 218).

Fig. 6a. La salle commune, projet pour Euronantes, Hamonic + Masson architectes, Bouygues Immobilier promoteur. © Hamonic – Masson, 2012.

Fig. 7. Publicité Georges V Habitat. Source : Guide Neuf, n° 82, 1997.
� Ceci est un exemple de note. (paragraphe aligné à gauche, Police Times New Roman 9pt, roman, interligne simple).
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